

澄迈出台《支农贷款金融试点管理办法》，支持农业经营主体发展扶贫产业

最高发放1000万元信用贷款

本报记者

陈卓斌

海南日报记者

30日从澄迈县政府获悉，按照省政府金融工作办公室《关于进一步做好金融扶贫工作通知》，澄迈日前印发了《澄迈县支农贷款金融试点管理办法》(以下简称《办法》)，明确扶贫龙头企业、农民合作社、家庭农场、专业大户最高可获1000万元信用贷款。

据悉，澄迈将设立支农扶贫贷款风险补偿资金池，按照1:8的杠杆撬动银行贷款(即政府投入一定比例风

险补偿金，帮助银行增加授信额度)，为新型农业经营主体提供信贷支持。

据统计，今年1月至7月，金融机构已为澄迈各农业经营主体发放产业扶贫贷款1.13亿元。

《办法》支持对象为纳入风险补偿项目库管理的涉农产业扶贫贷款客户，包括新增贷款客户和存量贷款客户；在澄迈县从事农业生产经营活动的扶贫龙头企业、农民合作社、专业大户、家庭农场等各类新型农业经营主体；以及低保户、特困户、残疾人和建

档立卡贫困户等“四类人员”。贷款资金不得用于非农领域。

澄迈县金融办相关负责人表示，符合条件的申请人需向所属乡镇政府提交项目入库申请，内容包括实施主体的生产经营情况以及项目的开展情况，企业或项目对当地“四类人员”的扶贫带动情况等。

该负责人表示，乡镇政府将负责对区域提交入库申请的农业经营主体及“四类人员”进行初审，符合《办法》条件的，分别提交澄迈县农业局(农业经营主体)、

澄迈县扶贫办(“四类人员”)、澄迈县民政局(“四类人员”)进行复核，复核通过后由澄迈县农业局统一汇总送至各银行保险金融机构、担保公司进行融资引导。

“农业经营主体申请贷款不容易，《办法》的出台是一场‘及时雨’。”澄迈慧牛种养农民专业合作社理事长蔡於旭表示，自己计划申请500万元信用贷款，用于延伸产业链，进一步发展小黄牛养殖产业。

“对于能够按时还本付息，遵守

有关风险补偿金规定要求的农业产业扶贫企业，相关部门可简化办贷流程，加大对资金扶持力度，可优先获得相关政策扶持。”澄迈县金融办相关负责人还指出，对于还款意愿较差，出现贷款逾期、欠息，且未清偿的借款人，其将被纳入人民银行征信管理系统和法院失信被执行人名单，所有金融机构将限制对其进行贷款授信，不得获得农业项目扶持和新型农业经营主体评级，同时也不得享受县级财政项目补贴。

H 澄迈动态

澄迈评出
主题党日活动创意案例
引导党员牢固树立“四个意识”

本报金江8月30日电 (记者陈卓斌 通讯员林海丹)8月27日，澄迈县委组织部公布最佳创意主题党日活动评选结果。本次评选共评出30个“主题党日”活动创意案例，其中海汽集团澄迈分公司党支部“春运志愿服务”主题党日活动，以及澄迈县公安局福山分局党支部“爱心敬老”主题党日活动获一等奖。

近年来，在“主题党日”的活动形式上，澄迈各级党组织除完成重温入党誓词、诵读党章等5项“规定动作”外，还创新设计了红色教育、脱贫攻坚、志愿服务、廉政教育等多个“自选动作”，引导党员进一步牢固树立“四个意识”，发挥党员先锋模范作用，切实为群众办实事好事。此外，部分党支部还通过“主题党日+文化活动”的形式，开展知识竞赛、演讲比赛，进一步巩固提升党员理论知识水平，提升干事创业能力。

澄迈启动电动车摩托车备案登记工作

12月5日后将对未登记车辆进行查处

本报金江8月30日电 (记者陈卓斌 通讯员王国辉)海南日报记者30日从澄迈县公安局交警大队了解到，2018年9月5日至12月5日，澄迈将开展二轮、三轮电动车及摩托车备案登记工作。

据悉，本次备案登记由政府补贴，免费为相关车主安装防盗备案号牌，电子定位芯片，并提供智能防盗APP平台下载。车主需携带身份证、购车发票原件、合格证等证件，驾驶车辆到县内各派出所、警务站或临时安装点进行备案登记。如车辆的购车发票丢失，可由本人带上身份证到登记点，填写电动车合法来历承诺书进行办理。

在备案期满后，澄迈公安机关将加大路面检查力度，对未办理防盗登记备案，且无法提供合法购买证明的电动自行车，按照相关法律法规查明来源后，依法予以处理；同时，还将对电动车销售点落实“带牌销售”制度的相关情况进行检查。

1 备案登记

车主到派出所指定备案登记办理点，对车辆信息及个人信息进行备案登记。

2 资料审核

对登记信息、证件、票据进行审核，保险由车主自理。

3 领取备案登记号牌及电子芯片

信息采录完成后，车辆所有人领取备案登记号牌及电子芯片。

4 安装备案登记号牌及电子芯片

由派出所指定的安装人员为电动车安装备案登记号牌及电子芯片。

制图/孙发强



八月澄迈蜜柚甜

迈洪安蜜柚共享农庄位于金江镇山口地区，占地1000余亩，现已发展成为集种植、繁育、休闲旅游为一体的农业观光项目。眼下，正值该农庄无籽蜜柚的采收高峰期，许多工人正在忙着采收鲜果，据悉，依托产业，该农庄已提供就业岗位近百个，辐射带动200户农户，每户年均增收2万元。文/本报记者陈卓斌 通讯员王家专 图/记者本报苏晓杰 通讯员王家专

金江青年李传炳返乡养牛成“达人” 300余头“生态牛”带动近百贫困户增收

H 创业故事

本报记者 陈卓斌 通讯员 王家专

8月29日下午，雨过天晴，在澄迈县金江镇帮冲河岭，一群黄牛悠然地咀嚼着青草，金江镇龙坡村山内坡村民小组村民、澄迈慧牛小黄牛第二养殖基地负责人李传炳手持竹竿紧随其后，不时发出“吁、吁”的吆喝声，驱赶着牛群快点“回家”。

从2015年开始返乡创业，3年时间，李传炳在帮冲河岭上130亩荒坡搭牛棚、种牧草，如今已养起了300余头黄牛，成为一名“养牛达人”。“通过精细化管理打造‘生态牌’，我们生产的牛肉价格好、效益高。”李传炳说，发展黄牛养殖产业不仅解决了当地10多名五保户、家庭困难户的就业问题，还带动了84户贫困户共同增收、齐心脱贫。



八月二十九日下午，李传炳驱赶着散养的小黄牛回家。记者苏晓杰 通讯员王家专 摄

返乡创业，坚定不移搞养殖

热水器。2015年7月，事业上小有成就的李传炳决心回乡养黄牛，可没干多久，艰苦的环境便给了满怀创业热情的他浇了一盆冷水。

“3年前这里可是另一番模样。”李传炳2005年毕业后，创办过旅游咨询公司、做过汽修工、卖过太阳能

接汽车的蓄电池用于场地照明。”李传炳还记得，彼时为了填满养殖场塌陷的土坑，自己和家人扛着数十袋水泥连夜施工，累得腰腿酸软。而一到深夜，养殖场周边的虫兽叫声此起彼伏，令独自守在工棚内的李传炳不敢入睡。

睡，只能坚持睁眼到天亮。

“许多生意伙伴、亲朋好友看到我如此辛苦，纷纷劝我放弃，回到城市生活。”可李传炳听不进去，“我不服输，既然回来，就一定要把这份事业做下去。”于是，他操起镰刀劈开杂草灌木，在发展黄牛养殖的道路上坚定不移。

泉、吃野草，以满足当下健康、绿色的饮食消费需求。今年6月，基地还联合省农科院畜牧兽医研究所共同研究符合黄牛食用的“营养餐”，即通过对玉米、豆粕、米糠等口粮的精确配比，促进黄牛健康、快速育肥。

循环农业产业链实现闭合，突出“慧牛”品牌原生态、绿色的特质。”

“返乡创业不仅要‘独善其身’，有能力者更应该带富一方。”如今，澄迈返乡创业青年群体逐渐壮大，作为其中一员，李传炳希望与更多人能够“强强联合”，把事业做大做强，让更多家乡人受益。

(本报金江8月30日电)

抱团发展，精心养殖“生态牛”

开始，自己和澄迈返乡创业大学生蔡於旭等人共同合作，精心养殖生态黄牛，通过打造“慧牛”品牌、开设专卖店等方式，将牛肉卖出了每斤65元的好价格。

“高价牛肉物有所值。”蔡於旭介绍，每头进入养殖基地的黄牛，都要先在澄迈县瑞溪镇进行至少15天的饲养以隔离病害；每天牛群都会被赶出牛棚，到山林中饮山

拓宽产业链，助更多百姓增收

吸纳了84户贫困户，定期给他们发放分红，加强技术指导，但这还远远不够，“接下来，我们将从定安县龙湖镇的南科食用菌栽培基地引入猪肚菇，以进一步拓宽产业链，为当地百姓提供更多就业岗位，帮助他们增收脱贫。”

具体如何操作，李传炳的心中早有答案：黄牛吃剩的草根，可混合牛粪等制成菌包，供猪肚菇生长，而生产出的猪肚菇除了每斤能卖至七八元，剩余的杂料也能供黄牛食用。“这样一来，‘短平快’的食用菌不仅能给周期较长的养牛产业进行补充，也能使得

“老赖”强占集体土地数年不还 澄迈法院强制清场

本报金江8月30日电 (记者陈卓斌 通讯员聂秀锋)在澄迈县金江镇黄竹村，有两名“老赖”强占40余亩集体土地长达数年，在收到执行通知书后仍拒不归还。8月27日上午，澄迈法院组织干警对涉案的40余亩土地进行强制清场，并在多部门人员的监督见证下，将土地交付给了申请执行人黄竹村委会。

据了解，因被执行人林某等2人在土地承包期满后拒不归还土地，黄竹村委会将其诉至法院，法院判决林某等2人将占用的土地归还给黄竹村委会。案件进入执行阶段后，澄迈法院依法向两名被执行人发出了执行通知书，但2人一直拒不履行法定义务。于是，澄迈法院将林某等2人纳入失信被执行人名单，并发出了“限制高消费令”，并对2人占用的土地进行强制清场。

据悉，“基本解决执行难”工作开展3年来，澄迈法院不断完善执行联动机制，增强执行合力，切实打好执行“组合拳”。截至目前，澄迈法院共执结各类执行案件2516件，执行到位金额逾亿元，其中执结涉民生案件348件，执行到位金额619万余元，依法纳入失信被执行人名单473例，向376人发出限制高消费令，向97宗案件的129名困难当事人发放司法救助金226万元。

如今，割草仍是李传炳的主要工作，但他割下来的不再是杂草灌木，而是用于饲喂荷斯坦奶牛的高品质牧草，“给我们的本地黄牛尝尝‘洋餐’，它们就能长膘，身体也好。”李传炳笑道。

李传炳告诉海南日报记者，去年在李传炳的养殖基地内，就业的大多都是来自全县各地的五保户和家庭困难户。“在这养牛，每个月能挣2500元工资，比过去在家乡种植瓜菜一年的收入还多。”在养殖基地务工的永发镇永灵村居民赵子君说，等还完家中欠款，自己也想尝试着搭棚养牛，改善生活。

李传炳说，目前，养殖基地已经吸纳了84户贫困户，定期给他们发放分红，加强技术指导，但这还远远不够，“接下来，我们将从定安县龙湖镇的南科食用菌栽培基地引入猪肚菇，以进一步拓宽产业链，为当地百姓提供更多就业岗位，帮助他们增收脱贫。”

李传炳说，目前，养殖基地已经吸纳了84户贫困户，定期给他们发放分红，加强技术指导，但这还远远不够，“接下来，我们将从定安县龙湖镇的南科食用菌栽培基地引入猪肚菇，以进一步拓宽产业链，为当地百姓提供更多就业岗位，帮助他们增收脱贫。”

“以前小区周围没有路灯，进出小区很不方便。”居住在城西社区金旺小区的市民李锦霞说，过去最盼望的是，小区周边的基础设施能够完善。这两年来，她的愿望得以实现，小区周边不仅装上了路灯，就连坑洼的道路也进行了翻修。

石焕金说，社区工作人员和社区党支部党员经常同社区居民交流，了解居民的诉求，真心实意为居民解决生活中的实际问题。

近两年，城西社区从道路硬化、环境卫生美化等民生问题入手，改善群众生活条件。2017年组织实施硬化道路10条共1.2万平方米，完善改造36条路巷的路灯安装。

同时，城西社区党支部党员在各项工作巾各司其职、形成合力、做好表率。如社区巡逻队长刘元飞以身作则带领队员为社区的维稳而日夜在岗，居委会委员徐慧敏帮助居民解决再就业问题等，为社区发展起到了带头模范作用。

现在，城西社区的路平了、树绿了、灯亮了，居民也笑了。

(本报金江8月30日电)